

«Япония мать» для Корешковых

ЭКЗОТИКА

АЗИАТСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ не привнесли лавров Евгению и Александру Корешковым, отыгравшим в свое время по десять сезонов в магнитогорском «Металлурге».

В отличие от прошлогоднего вояжа в Италию на Белую Олимпиаду, нынешний визит легендарных форвардов в Китай на Азиатские игры вышел на редкость неудачным. Если олимпийский Турин стал «клебединой песней» для прославленных хоккеистов, здорово сыгравших в составе сборной Казахстана (Евгений Корешков вовсе забросил пять шайб в пяти матчах – суперпоказатель для главного турнира четырехлетия), то Азияда в Поднебесной сложилась для них так, что впору вычеркнуть «черную» страницу из славной биографии.

Костяк сборной Казахстана на Азиатских играх составили русские хоккеисты, многие из которых, как и Корешковы, имеют второе – российское – гражданство. В команде было лишь два представителя «коренной» национальности – главный тренер Ерлан Сагымбаев и нападающий Талгат Жайлауов. Все матчи зимней Азиады казахстанцы уверенно выиграли. Кроме одного – решающего. На предварительном этапе команда лихо разделась с Объединенными Арабскими Эмиратами (38:0) и Таиландом (52:1), в финальном раунде разгромила китайцев (17:1) и южнокорейцев (8:1), но... проиграла японцам (2:3), которые и завоевали «золото». Александр Корешков забросил пять шайб тайцам, четыре – китайцам, две – арабам, одну – южнокорейцам, а вот японские ворота «расколдовать» не смог. Его брат Евгений, выступающий ныне в швейцарском клубе «Мартини», прибыл в Китай только к решающим матчам, однако тоже не сумел спасти Родину в битве за «золото».

Куда успешнее оказалась нынешняя зима для студенческой сборной Казахстана, в тренерский штаб которой вошел капитан «Металлурга» в 1991–1994 годах Сергей Могильников. На всемирной Универсиаде в Турине эта команда, правда, заняла лишь третье место, расположившись на ступеньку ниже, чем национальная сборная на Азиаде, зато и соперники у нее были куда серьезнее. Выше казахстанских студентов оказались лишь канадцы и россияне, а вот поздних финишировали хоккеисты Финляндии, Словакии, Италии, США, Чехии. Япония на Универсиаде заняла девятое место, Южная Корея – десятое.

«Девятки» Гусманова

ШАГ В ИСТОРИЮ

РАВИЛЬ ГУСМАНОВ близок к тому, чтобы забросить сотую шайбу в составе Магнитки в матчах чемпионата страны.

Сейчас в активе капитана «Металлурга», проводящего в магнитогорском клубе девятый сезон, 99 голов. Кто знает, может юбилей состоится в субботу, когда команда Гусманова сыграет дома с «Авангардом».

За всю историю выступлений Магнитки в элитном дивизионе гроссмейстерского показателя в 100 заброшенных шайб в составе клуба достигли четыре хоккеиста: Евгений Корешков (211 голов), Сергей Осипов (200), Александр Корешков (173) и Александр Гольц (100).

34-летний Равиль Гусманов, выступающий под 34-м номером, в списке снайперов «Металлурга» занимает пятое место. А вот в «хит-параде» бомбардиров команды он располагается на одну строчку выше. В активе нынешнего капитана 248 очков по системе «гол плюс пас» (99 голов плюс 149 результативных передач), набранных в составе Магнитки в элитном дивизионе чемпионата страны. Лучше бомбардирский показатель лишь у трех хоккеистов: Евгения Корешкова – 421 (211+210), Александра Корешкова – 386 (173+213) и Сергея Осипова – 370 (200+170).

Когда-то армейские хоккеисты «рубились» за десять дней отпуска

СВОИ МЕДАЛИ ЧЕМПИОНЫ НЕ МЕНЯЮТ НА ПОГОНЫ

СНЕДАВНИХ ПОР День защитника Отечества (бывший День Советской Армии и Военно-Морского Флота) стал не только праздничным, но и выходным днем.

Но хоккеистам, выступающим в клубах суперлиги, отмечать 23 февраля особо некогда: матчи чемпионата страны в эти дни идут один за другим. Лишь в прошлом сезоне, когда во второй половине последнего зимнего месяца в итальянском Турине разразилась битва за награды главного турнира четырехлетия, игроки получили «олимпийскую» передышку на армейский праздник. За исключением тех, естественно, кто вошел в состав сборной России. До этого же магнитогорский «Металлург», например, два года подряд проводил матчи регулярного чемпионата суперлиги именно 23 февраля...

Так уж принято в России, что День защитника Отечества является мужским праздником. Поздравляют 23 февраля даже тех, кто не то что не нюхал пороху – вообще не знает, чем ефрейтор отличается от майора. Героям ледовых арен подарки тоже перепадают, хотя... Хоккеисты в армии если и служат, то... все равно не служат. Так было в советские времена – ничего не изменилось и поныне.

Правда, в эпоху Союза дамоклов меч над игроками армейских команд все-таки висел. За непослушание (неподчинение) любого из них могли отправить «крыть окопы», да и дисциплина в ЦСКА и всевозможных СКА была близка к армейской. Константин Шафранов, ставший в 1999 году в составе магнитогорского «Металлурга» чемпионом Евролиги и чемпионом России, как-то вспоминал о своем армейском опыте – в 1988–1989 годах этот форвард выступал за новосибирский СКА. «Да мы за десять дней отпуска «рубились», как на Олимпийских играх!»

Причина успехов ЦСКА в советское время, как бы ни возражали болельщики этого клуба, чрезвычайно проста: команда пользовалась привилегированным положением, снимая «сливки» со всей страны. Как только суперталантливый хоккеист достигал призывающего возраста, местом службы для него становился ЦСКА. Когда пролетали два года, игроку присваивали офицерское звание (читай: увеличивали зарплату). Те же, кто по разным причинам не попадал в центральный спортивный клуб, «служить» в команды рангом ниже – «Динамо» и СКА – ленинградский, свердловский, калининский новосибирский и т. д.

Встречались, кстати, в те времена и «уклонисты». Андрей Мартемьянов, защитник Магнитки в 1992–93 и 1995–96 годах, признавался: «Было



ФОТО АНАРЕГ СЕРБЯРКОВА

ЦСКА теперь не центральный спортклуб

время, я скрывался от армии в родном Свердловске. Много способов существовало – и на секретном заводе числился, и за счет института получал отсрочку». Но в конце концов военные Мартемьянова «достали» – в сезоне 1983–84 он все-таки оказался в спортивте – в ЦСКА...

Сейчас же армейские будни ни одному высококлассному хоккеисту вообще не «светят». Николай Жердев несколько лет назад, будучи, по мнению Минобороны, военнослужащим Российской армии, просто сбежал из ЦСКА в заокеанскую НХЛ, когда главный тренер Виктор Тихонов в «воспитательных целях» решил отправить форварда в фарм-клуб.

Армейцы подали иск в суд и объявили хоккеиста дезертиром, но адвокаты Жердева представили целый ворох документов, свидетельствующих о том, что игрок был призван в армию с «букетом» нарушений закона.

По большому счету, армия для хоккеистов, играющих ныне на высшем уровне, – пустой звук. Даже для тех, кто выступает в армейских клубах под руководством истинных офицеров. Года три назад «настоящий полковник» Борис Михайлов, возглавлявший санкт-петербургский СКА, в ответ на предложение корреспондента питерской газеты «Смена» поговорить об армейских традициях и влиянии их на

жизнь команды послал репортера по хорошо известному любому прaporщику адресу. Легендарный капитан сборной СССР, почти полтора десятилетия выступавший в главной советской армейской команде – ЦСКА, прекрасно знает, что армия если и присутствует в современных российских клубах, то только в названии. Это в «союзную» эпоху хоккеисты готовы были променять медали на погоны – теперь таких «альtruистов» днем с огнем не сыщешь...

Украинские легионеры, играющие в клубах суперлиги, тоже прекрасно осведомлены о том, как служат хоккеисты. Нынешний защитник «Металлурга» (не путать с защитником Отечества!) Вячеслав Завальнюк в свое время попал в украинскую армию, даже не достигнув призывающего возраста. Выписали тогдашней восходящей «звезды» киевского «Сокола» военный билет в 17 лет, прописали в суперлиге СКА (1987–1989), его брат Евгений – в калининском СКА МВО (1990), Андрей Соколов – в новосибирском СКА (1988–1989), Сергей Осипов – в московском ЦСКА (1986–1988), Вадим Гловацик – в свердловском СКА (1988–1989), Игорь Земляной – в калининском СКА МВО (1988–1990)...

Может, «непобедимая и легендарная», действительно что-то вложила в этих людей, если со временем они сами стали легендами?..

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Анекдот в тему

Хоккеист периодически опаздывает на тренировки. Наконец, тренер не выдерживает и раздраженно спрашивает:

- Ты в армии служил?
- Да.
- И что говорил старшина, когда ты опаздывал на построение?
- «Здравия желаю, товарищ лейтенант!»